

# 鹿乡新农人的绿色养殖路

## ——东丰县杨凤艳发展循环养殖带动一方

□ 贾明伟 本报记者 吴连祥

她是一名普通的农家女，创办养殖合作社，兴办家庭农场，带领东丰县猴石镇高龙村农民走上了绿色种养之路，为鹿乡农民增收致富树立了样板。她就是瑞祥养猪专业合作社理事长杨凤艳。

2000年，杨凤艳家里的生活仅靠耕种10多亩地的收入维持，常常捉襟见肘，她立志要改变这一切。有一次，镇里举办养猪培训班，她抱着试试看的态度去听了一课，感到特别有收获。经过市场调查，她认为猪肉需求量大，发展生猪养殖“钱”景光明，便决定发展这一产

业。确定目标后，她建起猪舍，选购了5头母猪，走上自繁自养之路。

业精于勤，这是杨凤艳的养猪心得。她买来各种养猪方面书籍，认真学习钻研，还虚心向乡里、县里的兽医请教，逐步摸索出一套行之有效的养殖方法。随着存栏数量的增长，她创办了猴石镇瑞丰种猪场，年收入达到5万元。后来，她又引进了20多头母猪，存栏母猪达到40余头，自繁自养之路越走越顺畅，经济效益也是“芝麻开花节节高”。经过几年的发展，养猪场规模越来越大，她家的小日子也越过越红火。

个人富裕了，杨凤艳决定带动乡亲共同致富。2010年6月，她发起成立了瑞祥养猪专业合作社，采取

“统一疾病防治、统一技术培训、统一管理、统一饲料、统一销售”的生产经营模式，帮助合作社成员解决发展中出现的各种问题，让入社成员的养殖效益实现最大化。现在，合作社共辐射带动养殖户100余户，都获得了理想的收入。记者了解到，合作社运营以来，不仅改变了一家一户生产规模小、经营粗放、经济效益低的状况，还拓宽了当地群众的就业渠道，让更多剩余劳动力实现挣钱、照顾家庭两不误。

采访中，三组村民陈兆波告诉记者：“加入合作社后，好处特别多，仅购买饲料一吨就少花几百元。卖猪时，合作社提前通知我们，让我们知道啥时候出售能多挣钱。”



随着时代的发展，养殖业、种植业也逐渐朝着规模化、规范化、科学化方向发展。杨凤艳顺势而为，于2015年创办了家庭农场，增加了养羊项目。为了更好地利用粪污资源，减少村庄环境污染，杨凤艳的家庭农场遵循“种养结合、循环经济、绿色生态”理念，采用绿色循环的种养结合模式，实现了“种植养殖两相促、节本增效两不误”，成功探索出生态循环养殖模式。

“小白”到行家里手，杨凤艳的养殖路越走越宽。由于创业致富事迹突出，她相继获得东丰县劳动模范、农村致富带头人等称号，当选为县人大代表。前不久，她被评为乡村振兴中级畜牧师，成为有技术、善管理、会经营的高素质新农人。

展望未来，杨凤艳又谋划出新的发展模式——利用羊粪发展蚯蚓养殖、利用山林资源饲养“溜达鸡”，打造自己的品牌，带动更多的乡亲走上绿色养殖之路。

### 蹲点笔记

龙井农商银行

## 多彩活动迎端午

近日，龙井农商银行走进文明社区与居民开展“迎端午、共叙共驻共建情”主题活动，让居民感受到浓浓的节日氛围。

活动现场，银行党员干部与社区工作人员一起观看了居民表演的歌舞。

歌舞表演结束后，大家用提前泡好的糯米、红枣包起了各式粽子，现场气氛温馨又热闹。



活动现场，银行党员干部与社区工作人员一起观看了居民表演的歌舞。

龙井农商银行第一党支部以此为契机，加强党建引领，以党建促经营，深入落实“七走进”工作，利用党建共建工作优势，积极践行普惠金融发展战略，支持实体经济。 (矫冠宇)

吉林省亚东国有资本投资有限公司

## 创新发展成效显著

吉林省亚东国有资本投资有限公司是吉林省国有资本运营有限责任公司的全资子公司和国有直投平台。

公司自成立以来，认真贯彻我省“一主六双”高质量发展战略和运营公司“123358”发展战略，重点围绕汽车及零部件支柱产业和新材料、新技术、高端制造等领域，开展投资和股权投资，实际控制富奥股

份、一汽富维两家中国汽车工业零部件企业三十强的上市公司，使得千亿级省属国有汽车零部件产业集群取得良好发展成效。

公司积极履行国有企业社会责任，积极参与乡村振兴包保帮扶、城市基层治理和社区共建，连续多年在中省直部门单位乡村振兴包保帮扶考评中获得优秀等次。 (海涛)

乾安联社

## 开展“安全生产月”系列活动

为贯彻落实银保监会《关于开展“安全生产月”活动的通知》精神，乾安县农村信用合作联社积极开展“安全生产月”系列活动。

着眼活动主题，扩大安全应急科普人群覆盖面。在营业场所醒目位置张贴或悬挂安全生产标语、横幅、挂图，以及利用LED显示屏滚动播放“安全生产月”宣传主题、安全风险提示信息，加强风险预警。加强线上安全知识宣传。员工通过微信朋



友圈、客户微信群、公众号制作转发安全生产常识，进一步扩大安全生产宣传受众范围。

6月16日，组织员工开展“安全咨询日”活动。在人员密集场所张贴“安全生产月”公益海报、悬挂“安全生产月”宣传主题横幅，向群众发放安全应急科普资料，回答群众关心的安全热点问题。(王永刚)

扶余：

## 做好新业态新就业群体党建工作

本报讯 记者 郭小宇 报道 近年来，扶余市持续聚焦快递物流、外卖等新业态新就业群体领域党建工作，通过提升组织覆盖、强化群体服务、发挥职能作用，扎实做好新业态新就业群体思想引导和凝聚服务工作，以高质量党建引领新业态新就业群体高质量发展。

织密一张“组织网”，点线结合抓覆盖。压实“抓行业、行业抓”党建工作责任，构建上下贯通、点线结合的组织体系，不断提升“两个覆盖”质量。根据新业态新就业群体党建工作实际，构建市委非公党工委牵头抓

总，行业主管部门各负其责，街道社区兜底的联动机制，组建快递、外卖等行业功能型党委1个，下辖9个快递外卖行业党支部，实现该行业领域党组织全覆盖。

打造一个“服务圈”，因地制宜建阵地。坚持因地制宜、因需制宜，充分利用各街道党群服务中心，为新业态新就业群体打造5个“暖心驿站”。驿站在提供休息、充电、应急医疗等服务的基础上，鼓励各街道结合实际提供多种个性化服务，将“暖心驿站”建设成为服务新业态新就业群体的前沿阵地。

汇聚一股“新力量”，基层治理显担当。积极引导新业态新就业群体在参与基层治理中争先进位，不断增强身份自豪感和认同感。将新业态新就业党建工作纳入城市基层党建格局，引导他们积极参与基层治理。开展“支部亮旗帜、党员亮身份、服务亮承诺”的“三亮”行动，10名快递小哥、21名司机主动亮明党员身份，示范带动新业态新就业群体争当大街小巷“流动宣传员”“安全情报员”，在基层治理工作中发挥积极作用。

郭尔罗斯农商银行

## 优化服务 提高效能

近年来，郭尔罗斯农商银行坚守支农支小的市场定位，聚焦全面推进乡村振兴、建设现代农业强省的目标，主动创新产品、持续优化服务，为农村经济发展注入强劲动能。截至5月末，全行农

户贷款余额13亿元，较年初净增2.7亿元，完成省联社下达任务的104.9%。“吉信农e贷”签约授信5.7亿元，用信4.3亿元。

为支持辖内村集体经济，加强与当地政



府沟通对接，全面获取村级创办专业合作社名单，摸清资金需求，精准施策，着力解决辖内村党组织领办合作社融资难、融资贵问题，助力村级集体经济发展。 (刘晓龙)

## 带领村民共同致富

——记二台子村党支部书记刘春学

□ 张维凯

刘春学2001年当选为吉林市经济技术开发区九站街道二台子村村委主任，后又当选村党支部书记至今。

二台子村耕地396公顷，人口2850人，过去村里基础设施差，集体经济底子薄，农业生产单一。2001年刘春学上任后，带领村两委班子从基础设施抓起，2007年完成了户通水泥路工程；此后，又对村主要街路的围墙进行了整体规划和改造。在他的带领下，陆续建成4000余平方米的农民休闲文化

广场、农家大院，在主要街路安装了200余盏路灯，实施村路两侧排水沟工程、田间路的改造工程、村植树坛硬化工程。

刘春学率先办起小微企业凯民工贸公司，30余名村民在此就业，组织一个小型施工队，40余名村民加入，人均年收入4万余元。2015年，成立了“房地产公司”，对100余户村民房屋进行拆迁改造，不仅改善了村民的居住环境，又增加了农户和村集体收入。

刘春学整合资源，依托二台子村地域优势，加大招商与合作，2013年全村集体纯收入达到20万元。他还积极和上级劳动部门协调、沟通，搭建就业对接平台，与人社部门协同配合，开展人力资源培训，向区内企业推介人才，让村民在家门口就业，实现农村劳动力转移占本村劳动力总人数的80%。

在刘春学的带领下，二台子村2011年至2013年被评为市级新农村示范村，2013被评为省级新农村示范村。

为传播文明健康理念，倡导良好卫生习惯，推动居民树立文明健康的生活方式，营造文明用餐、理性消费的浓厚氛围，6月15日，桦甸市大勃吉林场组织志愿者来到永吉街道开展“文明餐桌、理性消费”志愿



为传播文明健康理念，倡导良好卫生习惯，推动居民树立文明健康的生活方式，营造文明用餐、理性消费的浓厚氛围，6月15日，桦甸市大勃吉林场组织志愿者来到永吉街道开展“文明餐桌、理性消费”志愿

大勃吉林场

## 倡导群众理性消费

服务活动，引导群众文明用餐，争做厉行节约、拒绝餐饮浪费的示范者、践行者、传播者。

活动中，志愿者倡导群众杜绝铺张浪费，全面践行文明新风，自觉做到文明用餐、理性消费，抵制“舌尖上的浪费”，参与“光盘行动”，践行就餐时做到按需点菜，剩菜打包，同时带头使用公筷公勺，树立文明餐桌理念。

(海涛)

扶余联社

## 增强员工安全意识

今年6月是全国

第22个“安全生产月”，按照省联社和吉林银保监局的工作部署，为组织做好2023年“安全生产月”和“白山松水安全行”活动，扶余市农村信用合作联社围绕“白山松水安全行”活动主题，开展安全生产教育活动。

对营业场所的安防设施、消防设备配备和运转，线路和电器设备使用等进行安全隐患排查，对存在的问题建立台账，制定整改计划和整改时限，将安全隐患消除在萌芽状态。

各网点开展防火、防盗等演练，做到分工明确，不走过场。通过演练增强了员工安全意识和应急处置能力，进一步夯实了安全基础管理工作，为安全生产提供了坚实的保障。(海涛)



今年6月是全国第22个“安全生产月”，按照省联社和吉林银保监局的工作部署，为组织做好2023年“安全生产月”和“白山松水安全行”活动，扶余市农村信用合作联社围绕“白山松水安全行”活动主题，开展安全生产教育活动。

长岭县人民法院

## 进一步优化司法服务

为进一步优化司法服务、提升司法效能、妥善化解金融纠纷，营造良好的法治化营商环境，近日，长岭县人民法院执行局邀请建设银行长岭支行相关人员召开金融案件执行工作专题座谈会。

座谈会上，长岭县人民法院执行法官结合承办案件情况，与银行代表开展交流，详细讨论抵押财产流拍后接收、移送执行后被执行人不知下落，影响案件进展以及金融案件办理过程中宣传互动等问题的解决办法。强化服务大局的意识，凝聚“法院执行+金融清收”双向合力，加强沟通对接、信息互通、资源共享，推动常态化联动执行协作，进一步提升涉金融债权案件的执行质效。(张佳红)